

Адвокат: журналист Абдуллаев выпущен под подписку, расследование не прекращено

Независимого узбекского журналиста Бобомурода Абдуллаева, 22 августа переданного спецслужбами Кыргызстана Узбекистану, выпустили под подписку о надлежащем поведении, говорит его ташкентский адвокат. Расследование по делу Абдуллаева не прекращено, добавил адвокат.

- Бобомурода Абдуллаева освободили под подписку о надлежащем поведении. То есть, до окончания расследования его могут вызвать на допрос. Кроме того, без разрешения следователя он не может свободно передвигаться внутри Узбекистана и выезжать за пределы страны. Согласно законодательству Узбекистана, общий срок расследования составляет три месяца, - цитирует адвоката Абдуллаева Сергея Майорова узбекская редакция Азаттык - Радио Озодлик.

Адвокат отказался говорить о подробностях расследования, сославшись на расписку о неразглашении информации. По его словам, следователи обращались с Абдуллаевым «очень корректно, никакое психологическое или физическое давление на него не оказывалось». После выхода из Службы государственной безопасности Узбекистана Абдуллаев поехал домой к младшей сестре, сообщил адвокат.

Мать журналиста Гавхаржон Мадаминова, которая живет в городе Ургенч Хорезмской области, сказала Радио Озодлик, что около 23 часов смогла переговорить с сыном.

- Моя дочь позвонила и сообщила мне об этой радостной новости. Я и с Бобомуродом смогла поговорить. Сын сказал мне: «Мама, меня освободили, не беспокойтесь, со мной все хорошо. Я и в Хорезм смогу поехать». Прекращено ли уголовное дело в отношении моего сына или нет, я не знаю. Мы не стали мучить его вопросами, потому что он был уставшим, сейчас он отдыхает, - сказала она.

В субботу стало известно, что государственный комитет национальной безопасности Кыргызстана выдал Узбекистану журналиста Бобомурода Абдуллаева, обвиняемого на родине в «посягательстве на конституционный строй» страны и в «посягательстве на президента». Правозащитные организации ранее неоднократно призывали Бишкек не выдавать журналиста и разрешить ему уехать в Германию. Human Rights Watch заявляла, что в случае экстрадиции «Абдуллаев может быть подвергнут пыткам».

Бобомурода Абдуллаева задержали 8 августа в Бишкеке по запросу Ташкента. В Кыргызстане он прошел четырехмесячную программу Американского университета в Центральной Азии, после чего застрял в стране из-за закрывшихся во время пандемии коронавируса границ. До этого журналист несколько месяцев жил в Германии по приглашению организации «Репортеры без границ» после того, как был освобожден из-под стражи в Узбекистане.

После задержания журналиста «Репортеры без границ», Amnesty International, Freedom House, Human Rights Watch и другие правозащитные организации, а также Госдепартамент США обращались к властям Кыргызстана с просьбой освободить Абдуллаева.

В 2018 году суд в Ташкенте приговорил его к исправительным работам из-за публикаций, которые якобы были направлены на свержение конституционного строя. До вынесения приговора он около восьми месяцев содержался в изоляторе. Сейчас власти Узбекистана подозревают журналиста в «посягательстве» на президента и конституционный строй страны.

Госкомитет национальной безопасности Кыргызстана заявил, что узбекская сторона гарантировала предоставить журналисту все возможности для защиты, не применять к нему пытки и не допускать жестокого обращения.

<https://rus.ozodi.org/a/30798254.html>